Association pour le Développement et l’Aide au Maroc

RAPPORT D’ACTIVITE ANNEE 2002/2003

L’Association pour le Développement et l’Aide au Maroc souffle sa première bougie. 

Cette première année d’existence aura été une année pour prendre ses marques, pour évaluer les actions possibles, pour nouer de multiples liens, autant avec les associations marocaines, et les associations qui œuvrent pour le Maroc à partir de l’étranger, qu’avec de nombreux et divers contacts pouvant être intéressés par le destin du Maroc et apporter une aide aux associations locales.

Cette expérience préalable, mais surtout la confiance de nos adhérents et de nos contacts, sont les meilleurs encouragements pour l’avenir, que nous voulons plus engagé encore, mieux organisé, et fédérant encore plus de bonnes volontés en faveur du développement du Maroc.

I. La création de l’ADAM :

L’ADAM a été officiellement créée en mai 2002, après que cette idée ait petit à petit mûri dans les esprits d’un petit groupe de jeunes franco-marocains.

Avant de devenir l’objet d’un projet associatif, la situation sociale au Maroc faisait déjà l’objet de longs débats avec nos amis et nous pensions que nous pouvions faire quelque chose à notre échelle.

Nous sommes partis d’un constat : l'extrême précarité dans laquelle se trouvent des millions de Marocains. Face à cette détresse, les initiatives en matière de développement et de social sont nombreuses au Maroc : de la très médiatisée Bayti pour les enfants des rues, des centres INSAF d’aide aux mères célibataires, à ces femmes anonymes qui se regroupent autour de petits ateliers de broderie dans leur village pour améliorer un quotidien difficile, … en passant par les micro-crédits qui permettent à des villageois de rester vivre dans leur village en se lançant dans des activités génératrices de revenus comme l’apiculture ou l’élevage, ou encore par les efforts d’associations de parents pour offrir à leurs enfants handicapés une vie et une scolarité « normales »…

Autant de sujets de société délicats, autrefois tabous et aujourd’hui enfin regardés en face et pris à bras le corps par une société civile de plus en plus dynamique. Nous étions et sommes toujours touchés par le travail formidable que font ces associations malgré un manque cruel de moyens.

Pourtant, à l’étranger (mais aussi au Maroc), nous entendions beaucoup de critiques et nous avons découvert beaucoup d’ignorance des réalités marocaines et des initiatives existantes. Nous avons souhaité faire connaître ceux qui s’investissent pour contribuer au développement du pays, et leur apporter un soutien.
Nous avons alors décidé de concrétiser cette idée en nous organisant autour d’une association, et en lui donnant pour objectif d’établir un pont entre la société et le monde associatif marocains et les personnes qui, comme nous, souhaitent aider malgré la distance. 

II. La Mission de l’ADAM


L’ADAM est une association à but non lucratif (loi 1901), déclarée à la préfecture de Paris, dont les membres sont tous bénévoles. 

L’Association s’est donné pour mission principale d’apporter un soutien aux associations œuvrant au Maroc (social, environnement, éducation, développement…), par l’information, la sensibilisation et la mobilisation des Marocains vivant à l’étranger et de tous les amoureux du Maroc.

III. Les Moyens d’action

Pour atteindre ces objectifs, l’action de l’ADAM peut prendre plusieurs formes :

· Informer régulièrement sur les actions menées par les associations au Maroc,

· Mettre en contact des volontaires avec des associations au Maroc,

· Mettre en contact différentes associations oeuvrant sur place qui n’ont pas toujours la possibilité de se connaître,

· Parrainer une ou deux actions « coup de cœur » ,

· Collecter en permanence des dons, des livres, vêtements pour enfants, fournitures scolaires, matériels de couture ou autres... à destination des associations ,

· Permettre le parrainage d’enfants.

La mise œuvre du projet associatif :

Les contacts :

Nous avons commencé par contacter de nombreuses associations au Maroc afin de créer un premier contact, et leur demander de nous informer sur leurs actions, leurs projets, leurs réalisations, leurs besoins. Beaucoup nous ont répondu, certaines nous ont adressé un véritable dossier sur leurs activités et nous informent régulièrement de leurs actions. Nous en avons retiré une véritable base de données des associations marocaines, qui comprend à ce jour près de 140 associations, et qui s’enrichit régulièrement.

Nous avons recensé et contacté plusieurs associations basées en France ou ailleurs et qui œuvrent en faveur du Maroc, afin d’échanger nos informations et nos expériences.

Nous disposons également d’un listing de marocains ou amis du Maroc vivant à l’étranger qui constituent la base de soutien de notre action. Cette liste se construit petit à petit, même si elle demeure insuffisante aujourd’hui. 

L’association a surtout la chance de compter sur une base solide de 34 adhérents (à ce jour). Ils sont Marocains, Français, Suisses ou Canadiens, ils vivent dans différents pays, ils sont âgés de 19 à 80 ans, et nous les remercions vivement pour leur confiance et pour leur soutien.

Le choix de projets « coup de cœur »:

Nous avons décidé d’emblée que l’association devrait être une source d’information complète et un relais pour l’actualité de toutes les associations marocaines, mais que nous ne pouvions pas apporter un soutien efficace à toutes les initiatives intéressantes.

Nous avons donc décidé de sélectionner une ou deux associations, modestes et sérieuses, des projets « coup de cœur » que l’ADAM pourrait parrainer et aider efficacement malgré de faibles moyens, par l’apport de dons financiers ou en nature, par la mise en contact avec d’autres associations ou des professionnels susceptibles de les aider, par l’envoi de bénévoles. 

IV. Les principaux projets : 

C’est principalement par le bouche à oreille que nous avons noué contact avec les deux associations auxquelles nous avons choisi de consacrer l’essentiel de nos efforts pendant cette première année d’activité. 

Il s’agit de petites associations situées dans des endroits plutôt isolés et très pauvres, dont les équipes se sont montrées très motivées et sérieuses, et auxquelles nous pensons pouvoir apporter une aide concrète malgré nos modestes moyens.

1. L’Association ADOUA TAZERT GLAOUA

Présentation succincte de l’association :

Le village de Tazert est un village berbère d’environ 3.600 habitants, situé au pied du Grand Atlas à 60 km à l’est de Marrakech. Les hommes sont à 80% analphabètes, et travaillent dans les grandes villes de manière précaire, ou participent aux récoltes. Les femmes restent au village, et sont analphabètes pour 90% d’entre elles. Il y a actuellement 2 petites écoles primaires à Tazert.

L’association a été créée par l’instituteur et quelques femmes du village autour d’un atelier de broderie où les femmes se rassemblent et apprennent différents ouvrages : broderie, tricot, confection de djellabas… Elles s’efforcent de faire fonctionner l’atelier grâce à la vente de leur production. Cela leur permet aussi de se retrouver, se soutenir, et gagner un peu d’argent pour vivre. 

L’association a du lâcher le local qu’elle louait, et vient d’acquérir un terrain (grâce à une donation et aux bénéfices mis de coté) sur lequel elle souhaite construire un local plus grand avec un atelier de broderie, une salle de classe et une salle de jeux pour les enfants.

Actions de l’ADAM :

Après de nombreux contacts téléphoniques, notre première visite en août 2002 a été l’occasion de rencontrer les personnes impliquées, de visiter l’atelier qu’elles louaient et de préciser leurs besoins. Grâce aux premiers dons de nos adhérents, nous avions pu acheminer à cette occasion quelques fournitures pour la broderie ainsi que des livres et jeux pour les enfants. 

Nous y sommes retournés en décembre 2002, en apportant de nouveau du matériel pour la broderie, grâce aux dons (financiers et en nature) qui nous avaient été confiés, et en transmettant des commandes de napperons. Nous leur avons également donné un catalogue comprenant des photos de leurs broderies, afin de faciliter les commandes à venir, et leur permettre de regrouper les différents modèles qu’elles peuvent proposer. 

Les photos des articles réalisés par les femmes de Tazert sont également présentées sur notre site Internet, constituant un véritable catalogue en ligne.

Les fonds que nous avons apportés à cette association représentent en tout 443 €, dont environ 240 € provenant de la vente de 8 articles à travers l’ADAM. 

2. L’Association ATTADAMOUN

Présentation succincte de l’association :

L’Association Attadamoun a été créée à Demnate (une centaine de km à l’est de Marrakech) en 1998. Elle gère un centre d’accueil et de formation pour les handicapés.

Le centre accueille actuellement 37 enfants souffrant d’handicaps très différents : sourds-muets, handicaps mentaux et handicaps physiques. 

Agés de 7 à 33 ans, ils sont pris en charge pendant la journée par 5 monitrices, qui leur fournissent des notions d’alphabet et de langage des signes, leur proposent de multiples activités éducatives (puzzles, jeux éducatifs, confection de bougies…) et les initient aux tâches ménagères grâce à une petite cuisine.

L’association vient d’aménager un 2ème local afin de permettre aux enfants qui habitent aux alentours de Demnate de bénéficier des services du centre d’accueil et de formation. Ce local comportera aussi une salle d’accueil multifonctionnelle ayant pour objectif d’impliquer les parents dans la prise en charge des enfants handicapés.

Mais l’association manque de revenus réguliers pour prendre en charge la cantine et le transport des enfants. Elle aimerait également créer des ateliers professionnels et équiper d’une salle de rééducation et de psychomotricité.

Ses monitrices ont suivi de brèves formations ponctuelles grâce à des associations partenaires, mais elles manquent de formation spécialisée et de conseils (rééducation, psychomotricité, espace d’expression).

Actions de l’ADAM :

Une étudiante française, Jessica, régulièrement bénévole auprès de centres pour handicapés en France et ailleurs, nous avait contactés pour offrir ses services et nous l’avons dirigée vers le centre d’Attadamoun où elle a passé quelques jours en septembre 2002. C’est son témoignage enthousiaste sur l’équipe d’Attadamoun qui nous a donné envie de mieux connaître cette association et lui apporter notre soutien. 

Nous sommes donc allés à la rencontre de cette association en décembre 2002. L’occasion de visiter le centre, de nous entretenir avec les monitrices et les membres du bureau, et de nous rendre compte de leurs besoins.

Notre première action a été d’essayer de mettre Attadamoun en contact avec des bénévoles susceptibles de lui apporter leur expérience de travail auprès des handicapés. 

Après Jessica, c’est un infirmier suisse, spécialisé en psychiatrie et très expérimenté dans le suivi des enfants difficiles, qui a rejoint l’association courant avril 2003. Son premier compte-rendu est très détaillé et il semble que cette visite a été l’occasion d’échange très fructueux entre lui et les monitrices du centre.

Nous avons initié un contact entre Attadamoun et l’association des Villages d’enfants SOS Maroc. Les responsables de cette dernière sont allés visiter le centre pour handicapés de Demnate et se sont engagés à prendre en charge les monitrices d’Attadamoun dès la prochaine session de formation que les villages consacreront à leurs éducateurs intervenant au sein du lieu de vie pour handicapés créé à Dar Bouazza par l’Association.

Par ailleurs, nous avons démarché une trentaine d’associations étudiantes françaises afin de leur proposer un partenariat. L’association Philae de Lille nous a répondu favorablement et devrait nous aider à mettre en place un parrainage des enfants du centre dès la rentrée prochaine.

Grâce à quelques dons, nous avons acheté et fait parvenir à l’association quelques jeux éducatifs pour le centre, pour un montant de 88 €.

Nous avons surtout initié différentes pistes d’aide pour cette association : démarchage de professionnels du jouets ou de spécialistes para-médicaux pour obtenir du matériel, proposition de stages pour des étudiants en para-médical …. Autant d’axes d’action à approfondir et à mettre en œuvre cette année ! 

V. Les actions ponctuelles : 

En parallèle de notre action de soutien à ces deux petites associations, nous avons établi des contacts avec diverses associations, en leur apportant parfois une aide ponctuelle :

· Visite des Villages d’enfants SOS d’Ait Ourir et de Dar Bouazza et rencontre avec la coordinatrice nationale de l’association à Casablanca – don de jouets et de vêtements ;

· Visite du refuge de l’UMPA (Union Marocaine pour la Protection des Animaux) et transmission de dons financiers qui nous ont été confiés pour cette association ;

· Visite des locaux de l’ALCS (Association marocaine de Lutte Contre le Sida) et don de médicaments ;

· Contact avec l’orphelinat Al Ihssane à Casablanca ;

· Rencontre lors de leur passage à Paris avec les responsables de l’AMPFR (Association Marocaine pour la Promotion de la Femme Rurale);

· Contacts réguliers avec l’AESVT (Association des Enseignants de Sciences de la Vie et de la Terre) de Demnate et récupération de dons de livres à leur attention.

· Aide à la vente d’affiches au profit de la Bienfaisance Française (crèche, aide aux personnes âgées) ;

· Mise en contact de bénévoles avec des associations marocaines (pour des stages par exemple) ;

VI. Le site Internet 

Mis en ligne depuis fin Septembre 2002, il constitue la première vitrine de l’Association et un vecteur de communication incontournable, notamment pour remplir notre objectif d’information et de sensibilisation. 

Depuis l’origine, il présente les objectifs de l’association, ses moyens d’action, ses projets et propose des informations sur la vie associative au Maroc. Il s’est peu à peu enrichi de nouvelles rubriques et s’étoffe de jour en jour, et ceci grâce à Illya, notre webmaster bénévole, que nous remercions infiniment.

Aujourd’hui , il comprend notamment :

· La rubrique « Assoce du mois », qui présente chaque mois en détail une association marocaine, son action et ses besoins.

Nous avons ainsi mis à l’honneur :

· L’association Enfance Sourire

· La Fondation Zakoura micro-crédits

· L’Union Marocaine pour la Protection des Animaux (UMPA)

· L’association des Villages d’Enfants SOS Maroc

· La Banque Alimentaire

· L’Institution Nationale de Solidarité Avec les Femmes en détresse (INSAF)

· L’Association Marocaine pour la Promotion de la Femme Rurale (AMPFR)

· L’Association marocaine de Lutte Contre le Sida (ALCS)

· La rubrique « Infos », régulièrement alimentée, relaye diverses informations sur la vie sociale et sur l’actualité des associations au Maroc. 

Nous avons ainsi, entre autres :

· diffusé les dernières statistiques publiées sur la violence contre les femmes, sur l’habitat, sur le surpeuplement des prisons, sur les Marocains et le cholestérol, sur l’enseignement informel …

· relayé l’actualité de certaines associations au Maroc comme à l’étranger : rallye humanitaire, journée portes ouvertes, soirée au profit d’orphelins ou gala en faveur des handicapés, caravane médicale, campagne de sensibilisation …

· couvert les inaugurations de nouveaux centres, la création de nouvelles associations, les projets de développement locaux ou de simples initiatives citoyennes (plantation d’arbres…).

· La rubrique « Nos liens », au départ simple sélection de quelques sites intéressants, est devenue récemment un véritable annuaire des sites sur la vie associative au Maroc, sur le Maroc en général et sur l’entraide humanitaire sur le Net, avec le découpage suivant :

ASSOCIATIONS AU MAROC 

Sites Généraux, Enfants, Femmes, Handicap, Médical, Environnement / Animaux,   Développement, Régional, Jeunesse / Culture, Droits De L’homme 

ASSOCIATIONS A l’ETRANGER POUR LE MAROC 

 SITES DIVERS LIÉS AU MAROC 

    Marocains à l’étranger 

    Infos Internet sur Le Maroc – Sélection De Sites 

    Presse Marocaine en Français 

 SITES D’ENTRAIDE INTERNATIONALE 

· La rubrique « Actualité de l’ADAM » présente les dernières actions de l’Association, les dons reçus ou envoyés, les contacts pris, et permet également de lancer des appels à un large public lorsque nous sommes sollicités par des associations marocaines.

VII. Nos moyens de communication

Le « bouche à oreille » reste le premier vecteur de communication pour l’association. Mais il reste beaucoup à faire encore pour élargir notre réseau de contacts.

Envers les adhérents

Nos adhérents reçoivent désormais tous les 2 mois une lettre d’information leur présentant l’assoce du mois et leur détaillant l’actualité de l’association (dons reçus, contacts avec les associations marocaines, évolution du site …).

Internet

Le site Internet, nous l’avons vu, permet de toucher un large public, y compris à l’étranger, et de donner des informations actualisées de manière très régulière. Nous envoyons également des informations ou des appels par mail auprès d’une large liste de marocains vivant à l’étranger.

Le site est référencé sur de nombreux moteurs de recherche, et de multiples échanges de liens ont été conclus avec d’autres sites sur le Maroc.

Radio

BEUR FM a consacré la première émission de sa nouvelle rubrique « Chroniques Associatives » à l’ADAM. Cinq minutes samedi 5 Octobre 2002 en matinée pour expliquer notre action. 

Internet

Intéressée par notre action, l’équipe du portail Internet YABILADI.COM a souhaité réaliser une interview avec les membres du bureau. Réalisée fin septembre 2002, cette interview (ainsi qu’un dossier complet sur l’ADAM) est en ligne sur ce portail.

Nous n’avons pas souhaité, pour l’instant, nous engager dans une communication plus large, notamment à travers d’autres chaînes de radio, ou la presse. Nous préférons pour cela attendre d’avoir davantage de réalisations à notre actif, et des projets plus conséquents à mettre en avant.

VIII. Bilan chiffré de l’année 2002 / 2003

	
	en €uros

	Recettes
	

	
	

	 - cotisations des adhérents
	930

	 - dons
	726

	 - apports membres du bureau
	312

	
	

	Total des recettes
	1 968

	
	

	Dépenses
	

	
	

	 - dons aux associations au Maroc
	635

	  (dont Tazert  443,44 €
	

	          Attadamoun  88 €
	

	          UMPA  58,1 €
	

	          Bienfaisance Française  45 €
	

	
	

	 - frais de fonctionnement de l’ADAM
	387

	                     fournitures 176 €
	

	                     frais postaux 103 €
	

	                     publicité légale 37 €
	

	                     téléphone 38 €
	

	                     frais de déplacement 19 €
	

	                     frais bancaires 14 €
	

	
	

	Total des dépenses
	1 022

	
	

	Résultat
	946


Commentaires :

Les comptes présentés couvrent une année d’existence et sont arrêtés au 31 mai 2003. Toutefois, l’activité de l’ADAM n’a véritablement démarré qu’à partir de septembre 2003.

· Les cotisations reçues correspondent à 34 adhérents à ce jour

· Les dons reçus incluent 240 € correspondant à des nappes de Tazert.

· Les frais de fonctionnement représentent 20% des recettes. Il est important de noter que la majeure partie de ces frais sont financés par les membres du bureau (fournitures, téléphone…). 

· Par ailleurs, le montant de ces frais ne représente qu’une partie des frais nécessaires à l’association puisque nous avons largement eu recours au système D et aux fournitures professionnelles des uns et des autres (pas d’achat d’enveloppes par exemple, très peu d’achat de papier, encre ou fournitures au regard de l’utilisation réelle).

· Tazert est la première bénéficiaire en dons, mais toujours soit sous forme d’aide à la vente de leurs broderies, ou par du matériel acheté par l’ADAM à l’attention de l’atelier.

Le résultat dégagé correspond au solde en banque à fin mai 2003, et servira aux dons et au fonctionnement de l’association pour les mois à venir.

Les dons en nature :

Ils ne sont pas chiffrés ci-dessus, mais ils représentent un apport précieux pour les associations que nous soutenons :

· Stock de vêtements pour enfants et pour adultes (remis à l’association des Villages d’Enfants SOS Maroc, d’autres restent à acheminer vers le Maroc) ;

· Lots de fils DMC, laine, aiguilles à tricoter (remis à l’association Adoua Tazert Glaoua) ;

· Médicaments (sirop pédiatrique et gélules contre la fièvre et la douleur – en partie remis à l’Association de Lutte contre le Sida – d’autres restent à acheminer vers le Maroc) ;

· Environ 160 livres scolaires (à acheminer vers le Maroc), et nous pouvons récupérer des quantités beaucoup plus importantes sur demande ;

· Lot de peluches (à acheminer vers le Maroc) ;

· Lot de jouets adultes (remis à l’association des Villages d’Enfants SOS Maroc, et à Attadamoun) ;

· Environ 50 tentes individuelles (à acheminer vers le Maroc).

Pour tout don en nature, nous établissons un inventaire précis (sauf pour les lots de vêtements, simplement triés par taille). 

Nous nous sommes donné pour règle de ne pas accepter un don sans :

· nous assurer de sa provenance (en particulier pour les dons de valeur)

· avoir déjà une idée du bénéficiaire auquel il sera utile

· envisager son acheminement vers le Maroc.

Tout don remis à une association fait l’objet d’un reçu tamponné et signé par l’association bénéficiaire. Tous les reçus restent à la disposition des donateurs sur demande, afin de garantir la traçabilité des dons qui nous sont confiés.

IX. Budget prévisionnel :

Prévisions de recettes :

Nous pouvons raisonnablement espérer maintenir notre base d’adhérents et l’enrichir d’une dizaine de nouveaux adhérents : 40 adhérents x 30 € = 1.200 €.

Les dons sont très difficiles à prévoir, ils dépendront des projets et de ceux que nous arriverons à mobiliser en faveur de ces projets.

Nous n’avons pas envisagé de solliciter un sponsor ou une subvention jusqu’ici, mais ces solutions seront étudiées si nous sommes amenés à organiser un convoi ou à nous engager dans un projet dont la taille nécessite un support financier plus important.

Prévisions de dépenses :

· fonctionnement de l’ADAM : les frais de fonctionnement devraient se maintenir au même niveau qu’en 2002/2003, avec peu de fournitures, des envois postaux limités à une fois tous les deux mois, mais sur une année pleine.

· organisation du convoi : un chiffrage du coût de l’organisation du convoi devra être effectué dès que les modalités en auront été arrêtées (envoi d’un container, location d’un camion, synergie avec d’autres associations.…)

· dons aux associations marocaines : nous continuerons à donner la priorité à l’échange d’informations, à la mise en contact avec des personnes susceptibles de les aider, mais nous serons amenés à transmettre des dons financiers qui nous seront confiés pour tel ou tel projet.
Il nous est donc difficile à ce jour de prévoir précisément les dépenses de l’ADAM pour l’année à venir. Elles seront fonction de l’organisation éventuelle d’un convoi, et des projets autour desquels nous serons amenés à mobiliser.

X. Projets à venir et perspectives 

· Poursuite de l’information et des contacts avec les associations marocaines. 

Nous allons continuer à étudier en détail chaque mois l’action d’une association qui sera présentée sous la rubrique « Assoce du mois », nous faire le relais de l’actualité des associations marocaines et nouer des contacts avec leurs responsables à chacun de nos séjours au Maroc.

· Amélioration de la navigabilité et enrichissement du contenu du site Internet

Le site Internet de l’ADAM continuera d’être régulièrement alimenté avec de nouvelles informations (environ tous les 10 jours), avec chaque mois une nouvelle association. Les liens et l’actualité de l’ADAM seront mis à jour dès que nécessaire.

· Renforcer nos partenariats avec des associations marocaines ayant besoin et pouvant accueillir des stagiaires ou des bénévoles

Nous recevons de plus en plus de demandes de volontaires ou de stagiaires souhaitant se mettre au service d’une association au Maroc pour quelques semaines voire quelques mois. Mais nous manquons de contacts avec des associations suffisamment organisées et sérieuses au Maroc pour garantir un échange à la fois utile à l’association bénéficiaire, et un séjour sécurisé, accueillant et enrichissant pour le bénévole.

· Elargir nos réseaux de contacts et nos partenariats avec d’autres associations à l’étranger ayant des objectifs similaires

Nous avons entamé quelques contacts avec d’autres associations humanitaires ou associations œuvrant pour le Maroc à l’étranger. Il nous faut les renforcer, identifier et contacter davantage d’organisations similaires à la notre, pour échanger nos expériences et permettre d’éventuels partenariats.

· Renforcement de notre action pour Attadamoun (parrainage, envoi de matériels, de bénévoles…)

Notre aide à Attadamoun n’en est qu’à ses débuts. Nous allons compléter une présentation complète de l’association et de ses besoins pour mettre ce projet en ligne sur notre site et le diffuser largement. 

Les pistes d’aide que nous avons identifiées devront être approfondies et mises en œuvre chaque fois que possible. 

Le parrainage proposé à l’Association Philae nécessitera un suivi et beaucoup d’échanges pour être mis en place dans les meilleures conditions. 

· Continuation de notre aide à Tazert 
Le catalogue des broderies réalisées par les femmes de Tazert s’enrichit à chaque nouvelle visite. Nous allons le diffuser davantage et déployer plus d’efforts pour les aider à vendre leurs articles. 

Dès notre prochaine visite, nous allons évaluer les besoins pour le nouveau local qui sera construit et envisager d’appuyer l’association dans sa recherche de financements pour ce local.

· Mise en place de parrainage d’enfants défavorisés

Nous avions dès l’origine de l’ADAM pensé à la mise en place d’un système de parrainage des enfants défavorisés du Maroc, et nous avons parfois été sollicités à ce sujet. 

Nous pouvons garantir à des parrains éventuels une utilisation optimale de leur parrainage par les villages d’enfants SOS Maroc par exemple.

Nous souhaitons aussi mettre en place un tel système avec l’association Attadamoun en faveur des enfants du centre d’accueil des handicapés de Demnate afin de permettre la prise en charge de la cantine, du transport et du matériel spécifique.

· Trouver un local pour le stockage des dons, et une salle pour les réunions de l’Association

L’association cherche depuis quelques mois déjà un local pour tenir ses réunions mensuelles, et une grande salle pour organiser une journée « portes ouvertes » afin de rencontrer un plus large public et faire connaître nos actions. Nous avions pour cela contacté les mairies et lancé un appel sur Internet, sans succès pour l’instant.

Par ailleurs, afin de pouvoir récupérer et stocker les dons qui nous sont proposés en attendant leur acheminement vers le Maroc, nous recherchons un local de stockage près de Paris.

· Organisation de l’acheminement des dons reçus

L’ADAM ne s’est pas donné pour vocation d’organiser des convois humanitaires vers le Maroc. Nous n’avons pas pour cela les personnes ni la logistique nécessaires, et d’autres associations le font très bien. 

Nous avons dès l’origine privilégié l’information et la mise en contact, ainsi que des aides ponctuelles et modestes que nous pouvions apporter dans nos bagages.

Toutefois, devant les nombreuses demandes qui nous proviennent des associations marocaines d’une part, et d’autre part les propositions de dons qui nous ont été faites récemment : dons importants de livres, de tentes individuelles, lits d’hôpitaux, machine à coudre, photocopieur, ordinateur … nous envisageons l’organisation d’un convoi pour fin 2003, début 2004.

Nous avons commencé à nous informer sur la démarche à suivre pour l’organisation d’un tel convoi. Nous avons écrit à certaines associations pour leur demander de partager leur expérience et envisager des partenariats.

La date et les modalités de ce convoi restent à définir, et les bonnes volontés à encourager pour nous aider dans cette entreprise.

Conclusion :

Le coeur de notre action pour l’année à venir sera donc :

· Informer,

· Relayer l’actualité des associations marocaines,

· Créer des connections utiles chaque fois que possible,

· Mobiliser autour des projets associatifs au Maroc,

· Apporter une aide, même modeste, aux projets que nous soutenons…

Ces actions ne pourront toutefois se faire qu’avec vous : avec votre participation à la diffusion de l’information, à la création d’un véritable réseau autour de l’ADAM, au soutien des actions que nous entreprendrons. Alors, nous comptons sur vous !

Pour plus d’informations, contactez-nous :

Association pour le Développement et l’Aide au Maroc

173 rue de Charenton 75012 Paris

(33) 1 44 68 90 66

http://asso.adam.free.fr
asso.adam@free.fr
